

Описание учебного плана 40.02.04 «Юриспруденция» на базе среднего общего образования (2024). Направленность подготовки: организационное и документационное обеспечение деятельности правоохранительных органов

Нормативные правовые документы в соответствии с которыми разработан учебный план:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Приказ Минпросвещения России от 27 октября 2023 г. № 798 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.04 Юриспруденция";

- Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;

- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»).

Организация учебного процесса

Продолжительность учебной недели - шестидневная, занятия сгруппированы парами, начало учебных занятий - 1 сентября.

Предусмотрена пятибалльная система оценивания текущего контроля знаний.

Образовательная программа имеет следующую структуру: социально-гуманитарный цикл; общепрофессиональный цикл; профессиональный цикл.

Структура образовательной программы включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную часть). Обязательная часть образовательной программы направлена на формирование общих и профессиональных компетенций, предусмотренных главой III ФГОС СПО. Объем обязательной части без учета объема государственной итоговой аттестации должен составлять не более 70 процентов от общего объема времени, отведенного на освоение образовательной программы. Фактически объем обязательной части составляет 68,6 %. Вариативная часть образовательной программы объемом не менее 30 процентов от общего объема времени, отведенного на освоение образовательной программы, дает возможность дальнейшего развития общих и профессиональных компетенций, в том числе за счет расширения видов деятельности, введения дополнительных видов деятельности, а также профессиональных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с потребностями регионального рынка труда, а также с учетом требований цифровой экономики. Фактически объем вариативной части составляет 31,4 %.

Образовательная программа разрабатывается образовательной организацией в соответствии с ФГОС СПО и с учетом соответствующей ПООП и предполагает освоение следующих видов деятельности:

правоприменительная деятельность; правоохранительная деятельность; обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты (по выбору); организационное обеспечение деятельности правоохранительных органов (по выбору);

организационно-техническое обеспечение работы судов (по выбору); правовое обеспечение деятельности организаций и оказание юридической помощи физическим лицам и их объединениям (по выбору).

Четыре последние вида деятельности реализуются по выбору (см. п. 2.4 ФГОС). Выбран вид деятельности "организационное обеспечение деятельности правоохранительных органов".

При освоении социально-гуманитарного, общепрофессионального и профессионального циклов (далее - учебные циклы) выделяется объем учебных занятий, практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

На проведение учебных занятий и практики должно быть выделено не менее 70 процентов от объема учебных циклов образовательной программы. По факту 89.54%.

В учебные циклы включается промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с формой, определяемой образовательной организацией, и оценочными материалами, позволяющими оценить достижение запланированных по отдельным дисциплинам (модулям) и практикам результатов обучения.

Обязательная часть социально-гуманитарного цикла образовательной программы должна предусматривать изучение следующих дисциплин: «История России», «Иностранный язык в профессиональной деятельности», «Безопасность жизнедеятельности», «Физическая культура», «Основы финансовой грамотности», «Основы бережливого производства».

Общий объем дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в очной форме обучения не может быть менее 68 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) - не менее 48 академических часов; для подгрупп девушек это время может быть использовано на освоение основ медицинских знаний.

Дисциплина "Физическая культура" должна способствовать формированию физической культуры выпускника и способности направленного использования средств физической культуры и спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовке к профессиональной деятельности, предупреждению профессиональных заболеваний.

Обязательная часть общепрофессионального цикла образовательной программы должна предусматривать изучение следующих дисциплин: «Теория государства и права», «Конституционное право России», «Административное право», «Гражданское право», «Информационные технологии в юридической деятельности», «Документационное обеспечение управления».

Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с видами деятельности, предусмотренными пунктом 2.4 ФГОС СПО, а также дополнительными видами деятельности, сформированными образовательной организацией самостоятельно. В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов, которые устанавливаются образовательной организацией самостоятельно с учетом ПООП. Объем профессионального модуля составляет не менее 180 ч. Фактический объем профессиональных модулей составляет: ПМ.01 382 часа; ПМ.02 357 часов; ПМ.03 398 часов.

Выполнение курсовой работы является видом учебной работы по профессиональному модулю ПМ.03, МДК 03.01 "Право социального обеспечения" и реализуется в пределах времени, отведенного на его изучение.

Практика входит в профессиональный цикл и имеет следующие виды - учебная практика и производственная практика, которые реализуются в форме практической подготовки.

Учебная практика проводится концентрированно.

Производственная практика проводится концентрированно в соответствии с Положением о практической подготовке обучающихся (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. №390).

Практика по профилю специальности проводится концентрированно.

Формирование вариативной части

Расчет Вариативной части исходя из требований ФГОС по минимальному количеству академических часов на циклы и компоненты: не менее 1476 ч. дисциплины (модули), не менее 432 ч. практика, 216 ч. ГИА.

Распределение объема часов вариативной части (828ч.) отведено на увеличение количества часов и введение дополнительных дисциплин:

социально-гуманитарного цикла - 261 ч.; общепрофессионального цикла - 402 ч.; профессиональных модулей - 195 ч.

В том числе на изучение дополнительных дисциплин в соответствии с потребностями работодателей: основ философии (58 ч.), культуры и этики делового общения (66 ч.), основ учебно-исследовательской деятельности (57 ч.), семейного права (40 ч.), налогового права (57ч.), муниципального права (63 ч.), экономики организации (40 ч.), менеджмента (42 ч.), римского права (66 ч.).

Формы проведения промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация по дисциплинам и МДК проводится в виде экзаменов, зачетов, дифференцированных зачетов.

Зачеты, предусмотренные учебным планом, проводятся за счет учебного времени, отведенного на изучение дисциплины, промежуточная аттестация (экзаменационные сессии) проводится в течение 1 недели после завершения теоретического обучения в учебном семестре.

Формы проведения государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).